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A bosnyák piac.
A bosnyák tartományi kormánynak 

az amiektált tartományok 1913. évi .kül­
kereskedelmi áruforgalmáról most kiadott 
jt-lentése ismét szomorú dokumentumát 
nyújtja annak, hogy Magyarországnak 
Bosznia és Hercegovináiban való gazdasági 
térfoglal ásn egy ált a,Iáiban nem kielégítő és 
haladást nem tud felmutatni.

Bosznia és Hercegovina bevitele az 
UH3. évben ismét igen jelentékenyen emel­
kedett, a bosnyák statisztika szerint 201 
millió koronára a megelőző év 175 milliójá­
vá; szemben. 1903. óta, amikor a behozatal 
még csak 91 millióra rúgott, egyetlen évben 
sem volt visszaesés. A bevitel szakadatlan 
és rohamos emelkedése a kulturális haladás 
jele, mely két irányban érvényesül: egy­
részt a nagyobhigényü életszükségletek ki­
elégítésére szolgáló fogyasztási cikkek nö­
vekedő szükségletében, másrészt emelkedett 
beruházásokban, melyek a nemzeti vagyont 
gazdagítják meg és termékeny! tői eg hat­
nak. Az amiektált tartományok mindenké­
nen örvendetes gazdasági fejlődéséből azon­
ban sajnos Magyarország nem tudta meg­
felelő arányiban részét kivenni. Amíg 1903- 
ban a bosnyák beviteliben még 39 és fél szá­
zalékkal voltunk részeseik, partiéipációnk 
azóta állandóan visszaesett, mig végre 1912- 
ben és 1913-ban 30 százalékon is alul ma­
radt. A most kiadott jelentés szerint ugyan­
is 1913-ban Magyarország az amiektált tar­
tományok importjában 29.45 százalékkal

másrészt hozzálássanak ahhoz, hogy az an- 
IIaktáit tartományokban mielőbb Magyar- 
országé legyen a vezető gazdasági pozíció. 
A világháború befejezésével kétségtelenül

vehető megoldásnak közeledte is minden­
képpen serkentésül szolgálhat kereskedőink­
nek. iparosainknak, vállalkozóinknak, pénz­
világunknak arra a munkára, melytől az au-;V \ l.iíl^muuui u in-H.p /A >v ! ‘ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

minden további halogatás nélkül elintézési ; m-klált tartományokba való erősebb gazda- 
kel! nyernie és pedig feltétlenül M agyarai- j sági tér foglalásunk, a bennünket gazdasági 
szág történelmi jogigényeinek megfelelően. 1 téren is megillető domináló pozíciónk hiz- 
az amiektált tartományok hovatartozására t ősi tilsa várható, 
vonatkozó kérdés ülik is. Ennek a bizonyosra : *

A bolgár hadsereg átlépte a pörög határt.
A Carnolo olasz páncélerőd birtokunkban. - Elfoglaltuk a 
Val d’Assa állandó völgyelzárö erődítményeit. - Olaszország 
elleni offenzivánk eddigi sikerei. -Mintegy harmincezer fog­
lyot ejtettünk és 300 ágyút zsákmányoltunk. - Az oroszok

uj offenzivára készülnek.

harcfér.

volt részes.
Konstatálnunk kell azonban, hogy a va­

lóságban még ennél a kvótánál is kevesebb 
jut az összbevitelUbőd Magyarországra. A 
bosnyák statisztika ugyanis a Boszniába 
posta utján szállított árumennyiségekre 
nem terjeszkedik ki, amely forgalom pedig 
úgy az oszt rák-bosnyák, mint a magva r- 
bosuyák viszonylatiban rendkívül jelenté­
keny. Az 1913. évi összbeivitel ennélfogva, 
Ki a postai importot is figyelembe vesszük, 
számo smi.11 lóval magasabb volt, mint a ki­
mutatott 201 millió és az Így helyreigazított 
főösszegnek a Magyarországiból folyó im­
port 59 millió K-ás értéke már nem 29 és 
fél százalékát, hanem számottevően kisebb 
hányadát képviseli.

A mi folytonos terv észt eségünkiből ter­
mészetesen Ausztria huzza a hasznot, amely 
nek beviteli kjvólája viszont állandóan emel­
kedik.

Mindenképpen fontos és szükséges, 
hogy gazdasági életünknek minden erre hi­
vatott tényezői végre komolyan védekezze­
nek egyrészt az ellen, hogy Boszniából 
Ausztria előnvére mindinkább kiszoruljunk,

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 28. (Hivatalos). Az
Arsiero-erőditméuycsoporthoz tartozó Casa
Haiti páncélvédmü, a Barcarolától közvet­
lenül délnyugatra levő utelzáró erőd kezeink 
közt van. Mlaker Albin, a 14. szánni utász- 

I -zászlóalj hadnagya katonáival a mindkét 
részről erre a pontra intézett heves tüzeles 
dacára behatolt az erődbe, elfogta az ellen- 
sé<>- utászait, akik az erődöt fö'robbantam 
akarták és Így 3 sértetlen nehéz páncélos 
tarackot és 2 könnyű löveget zsákmányolt 
Aslagotól északra csapataink birtokukba 
vettek a Monte Mosdiiccét A Sugana- 
völgytől délre fekvő határszéli hegyháton 
csapataink a Cima Maorára hatoltak elő. A 
támadás területéi, zsákmányolt lovegek sza­
ma 2ó4-re emeSexlett. A Monte Siefen es a 
Knien visszavertük az ellenség támadását. 
------------------ - Hő fér, altábornagy.

örssE harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE. 
BUDAPEST, máj. 29. (Hivatalos). 

Nincs nevezetesebb esemény.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS. 
BERLIN, máj. 29. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Nincs változás. Slomin vidékén 
légi harcimn lelőttünk egy orosz lepiilőgé- 
pet. Ittasait, két orosz tisztet elfogtuk.

A legfőbb hadvezetőség

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 29. (Hivatalos).

A Vojusa alsó folyásánál olasz járőrökkel 
csatározás folyik A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS. 
BERLIN, máj. 29. A nagy főlind-iszál 

lás jelenti: Nem történt lényege« esemény.
A legfőbb liadvezetőség.VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 29. (Hivatalos).

Francia- belga harctér
S valamint a, AS1AGO KÖRÜLI

NYŰIT (Monte Imterrottotól délnyugatra).
Höfer, altábornagy.

adakozzunk
• magyar Vörös-Kereszt Egyletnek I

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 29. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Német felderítő osztagok éjjel 
az arcvonal több pontján llehatoltak az el­
lenséges vonal akim. A (hampagneban mint­
egy 100 francia foglyot szállítottak be. A 
Maas!ól nyugatra az el’cnség megtámadta
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a Mort Homme délnyugati lejtőjén Cumié- 
res falu közeiéikmi levő állásainkat. Minde­
nütt nagy vesxle-ségekkel visszavertük. A 
folyótéi keletre heves tüzérségi harc volt.

A leg fő l>h hadx ezetöség.

ANGLIA PORTUGÁLCSAPATOKAT 
AKAII SPANYOLORSZÁGON 

ATVONVLTATNL
MAORID, máj. 21). Az a hir tartja ma­

gát. hogy Anglia kérdést, sőt egyesek sze­
rint követelést intézett a spanyol kormány­
hoz arra nézve, hogy portugál csapatokat 
Spanyolországon átvonulni engedjen Fran­
ciaországba. Az Echo de Paris megcáfolja 
ezt a kalandos hirt.

-««»-

AMERIKA SZIGORÚ HANGÚ JEGY­
ZÉKET INTÉZ ANGLIÁHOZ.

KÖLN, máj. 29. A Kölnische Zeitung­
nak jelen'ik Washingtonból: Az angol pos­
ta rablások elleni jegyzék igen határozott 
hangon van tartva. Az amerikai Vöröske­
reszt küldeményeinek blokádja dolgában 
való jegyzék elküldését is bizonyosra veszik.

1 w

— Ki nem kap még ingyentejet? Az
egészségügyi bizottság tejellátási albizott­
sága közli az érdekeltekkel, hogy június 
8-án délután 2 és 4 között fogják összeírni ' 

a városháza Ijisrbb termében azokat a két 
éven aluli szegény gyermekeket, akik még 
nem részesülnek az iügyente jkedvezimény- 
ben.

— Az áll. felsöbb’eányiskola kézimun­
ka- és rajzkiállitása. Folyó hó 25-én nyílt 
meg az áll. felsőbb leányiskola kézimunka - 
és rajzkiállitása. Bámulatra méltó, művészi 
Ízléssel kiállított munkáikkal a növendékek 
legnagyobb részben remekeltek. A K linkó 
Vilma kóziiniu n ka stan i tónö vezetése alatt 
készült kézimunkák csoportjai a legváltoza­
tosabb fajtákat tiintetik fel. Gyönyörű pár­
nákat. térítőkét, gyöngyi)önzéseket láttunk, 
Castagnetto N. IV. o. tan. tüllhönzése és 
Koller E. 11. o. tanuló gobelin re tieid je ipar 
művészeti kiállításon is megállnák helyü­
ket. — A rajzkiáláiás is meglepő ügyesség­
ről tanúskodik. Itt látjuk a kézimunkák 
tervrajzait, melyeket a növendékek maguk 
készítettek. A kicsinyek természet utáni 
rajzai, rendes vázlat könyvei épen olyan si­
kerültek, mint amilyen művészi ízlésiiek a 
nagyok olajfestményei, rajzai, amelyek Pil­
lepich Edit rajz tani tónő vezetése alatt ké­
szültek. A kiáljjtást nagyszámú közönség 
látogatja állandóan. A tegnapi nap folya­
mán gr. Wic.kenburg István kormányzó is 
megtekintette és e1 ismerését fejezte ki a lá­
tottak felett

— Az Oeaterreichischer Lloyd (Trieszt)
tengerhajózási társaság részvénytőkéjének 
54 millió K-ról 63 millió K-ra való felemelé­
se céljából 30.000 darab uj részvényt bocsát 
ki. Az aláírás május ‘26-tól junius 26-ig tart. 
A kibocsátási árfolyam 1220 K.

— A Forgalmi bank konyakgyárai. Az
Adriatiea cognac- és törköly lepároló rt., 
mely régebbi fiumei és susáki telepei mel­
lett tudvalevőleg Budafokon is létesített te­
lepeket, legközelebbi közgy űlésén a jelenle­
gi 100.000 K alaptőkének, amelyet 1914-ben

400.000 K lói bélyegezlek le, újból eredeti j 
összegére való fölemelését lógja elhatároz­
ni. A Magyar forgalmi bank égisze alatt 
dolgozó vállalat az idén S százalék osztalé­
kot log fizetni, inig tavaly a részvényesek- 
nck nem jutott osztalék. — A \ ilágosi co- 
gnacgyár rt., amelynek részvény többsége 
szinten íi Magyar forgalmi bank tárcájában 
vau. Icgfözeiebbi közgyűlésén a jelenlegi 
60.1 KKI K alaptőkét föl fogja emelni 800.000 
koronára.

Gyűjtés az uj utcatáblákra. Az uj
utcatáblák költségeihez való hozzájárulás le 
jelien közadakozásból eddig 834 korona 
folyt be.

Helyreigazítás. A magyar sz. kor. 
országai vörös kereszt egyletének fiumei 
választmánya á tál legutóbb közzétett, a be­
érkezett adományok nyugtázásáról szóló 
közleménybe eJirás folytán hiba csúszott 
be. Az alább felsorolt adományok ugyanis 
nem a vörös kereszt egylet, hanem az á.tala 
kezelt „gróf Wickenburg alap“ javára ado- 
mányoztattak: Agónia Amedeo családja 
édes anyjuk Maile úrnő emlékére K 25, 
ugyanezen célra a Fazekas család K 25, 
Mal e Mario és Vasco K <15, Matzner Bruno 
meghalt anyósa szül. Levi Fortunata emlé­
kére K 25, Dr. Prodam Artur és Prodam 
Attila családja elhalt atyjuk Prodam János 
ein lékére K 100, Depeder Justus elhat atyja 
emlékére K 10, Milossevieh család Mária 
leányuk emlékére K 10, Breisach Helén és 
Vajda Klára elhalt édes anyjuk emlékére 
K 50, Gelletich család az elhalt Breisach 
Róza emlékére K 20. ugyanezen célra Mat- 
torsdorfer Antal K 25, egy névte’en hölgy 
K 25, Petridi Mátyás özv. Sichich Josefi- 
na emlékére K 20, Pet rieh Samb az elhalt 
özv. Babich M. emlékére K 10, Whitehead 
iorpedógyár hivatalnoki kara K 100, Dr. 
Lvdinsky Gábor az elhalt Cretieh Ferenc 
emlékére K 30, Wil'ner Lőrincz elhalt any­
ja emlékére K JQ, Lehmann család az el­
hunyt Hassen teuf el emlékére K 20.

— Uj tengerészhadnagyok. A fiumei 
m. kir. tengerészeti hatóság Prossen Má­
riusz bak ári, Or lieh Miklós diersói és Sza- 
lay Ferenc németkéri születésű hajósokat 
hadnagyokká nevezte ki.

— Az Atlantira a Dunán. Az Atlantira 
közgyűlése elé terjesztett jelentésében az 
igazgatóság már közölte részvényeseivel 
azt a szándékát, hogy üzleti körét a békés 

'viszonyok helyreálltával a folyami hajózás­
ra is ki fogja terjeszteni. Bizonyos változ­
tatásokat is eszközül: ek e célból az alapsza­
bályokban, melyek szabaddá teszik a ten­
gerhajós társaság kezét, hogy jövőre is be­
áshasson abba a versenybe, amely a dunai 
hajózási forgalom lebonyolítása körül a kü­
lönböző vállaltatok között meg fog indulni. 
A vállalat, mint megváltoztatott'alapszabá­
lyaiból következtetni lehet, bérelt hajókkal 
kivan részt venni a dunai forgalomban.

— Magán vizsgálatok a kereskedelmi is­
kolában. Az állami felső keres&edelmi isko­
la magánvizsgálatai az alsó- és középső osz­
tály magántanulói részére junius 2-án dél­
előtt 8 órakor kezdődnek.

— A gimnazisták Diákfalváért. A fiu­
mei m. kir. áll. főgimnázium V. osztálya alig 
két hónappal ezelőtt avatta fel „Magyar 
harcos-át, melynek szögekkel való beboritá- 
sára gyűjtést indított. A gyűjtés, melyet 
most zárt le, váratlan szép eredményt ho­

zott. A 483.50 K tiszta jövedelmet ' 
va javára 500 K n. é. hadikölcsön kiitív'. ^ 
he fektette. Ezáltal két hazafias (^J!' 
szolgáit egyszerre. A harcos kópét 2X(K|,U-i 
több szög fedi s látható a Moskovits c "" 
kereskedés kirakatában. Ez alkalomból'1 a"
\ . osztály hálás köszönetét fejezi ki ß • 
snob világ- és Moskovits eipükvrvskedések 
n ek a képnek a kirakat jakban való szív" 
kiállításáért, Koller Péter V. 0. tanulónak 
a kép és sok más munka művészies plkésai 
léséért s végül mindenkinek, aki bármely 
módon hozzájárult a gyűjtés fényes ^ker' 
hez.

— Tanulók jótékonycélu ünnepélye. \
fiumei Kloti.ld-ut.cai áll. el. leányiskolában 
a IV. h. osztá y növendékei május hó 25-én, 
a rokkant katonák javara jótékonyáéin i$ 
kólái ünnepélyt rendeztek. Az ünnepély 58 
K 64 f.-t jövedelmezett.

A tizennyolc évesek bevonulása. A
zágrábi katonai parancsnokság értesítése 
alapján a* városi tanács felhívja a katonai 
szolgálat ra alkalmasnak talált s a közös had 
seregbe beosztott 1898. évi születésű egyé­
neket, hogy a népfölkelési igazoivánvi lap­
jukon feltüntetett bevonulási helyre való 
tekintet nélkül nyomban jelentkezzenek a 
károlyvárosi haditengerészeti kiegészítő pa­
rancsnokságon.

—- A m. kir. áll. hajógépipari szakiskolá
I. évfolyamára f. é. junius 1-től kezűre vé­
tetnek előjegyzésbe tanulók. Közelebbi fe - 
világositássa 1 az intézet igazgatósága szol­
gál Via Germania, (v. Francesco Petrarca)
8. szám.

— Burgonya a városi árudában. A vá­
rosi é elmezésügyi osztály néhány waggon 
burgonyát vásárolt és azt mától kezdve tii 
kilogrammon aluli mennyiségek vásárlásá­
nál kilónként 28 fillérrel árusítják a városi 
áruda mögött. Nagyobb rendeléseket az 
ügyosztály Kossuth Lajos utca 13. szánta I. 
emelet (a postaépülettel szemben) levő meg­
bízottjánál lehet tenni.

. — Gyapj uszálli tási igazolványok. A
rendőrfőkapitánysag mint elsőfokú iparha­
tóság közli az érdekeltekkel, hogy gyapjú­
nak a gyapjuköapont részére való szállítá­
sára szolgáló igazolványokért ezentúl nem 
közvetlenül a kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz, hanem a gyapj uközpoutihoz (Bu­
dapest 1V. kor. Városház-utca 14. szám) kell 
fordulni.

— Adományok a gyermekek ingyente­
jére. A tej ellátási bizottsághoz a 2 éven alu­
li szegény gyermekek részére újabban a kö­
vetkező adományok folytak be: Orosdy ba­
jos min. oszt. tan. 30, Un ioné Cooperative 
per la oostruzione dl case 50 K, Roeea An­
tal 20 K, Kárpáti k. a. (Trencsén) 10 K. 
bizottság hálás köszönetét fejezi ki az adó 
mányokért,

— Hogyan élünk aratásig? Még eg> jjjj 
fél hónap múlva lesz csak az uj aratás 66 
körülbelül jó két hónap fog eltelni addigi 
mig uj kenyér Lesz. Van-e elegendő kés- o
tünk addig! Magyarország kenyer- es liszt­
éi! átáisa tekintetében a 1 egkritiikusabb^ i °" 
pont a tavaszi hónapokra esik, a midőn 
előző óv termése már fogytán van és a?- 
termés behordására még várakozni ke • 
háborús állapotok alatt különös föntess 
ga! bír, hogy a múlt évi és a reméltnél J°' 
gyengébb termés elegendő lesz-e az or* n 
fogyasztásának kielégi bősére és kü ou
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.. ;,r hátralévő két hónap szükségle-
' j. jcdvzvsoro. ... Amint értesülünk, a j

1 ^v/.et íniiKlenkóp megnyugtató és a most 
f1- 'hónapokban aligha Lesz szükség 

J.(,„vérpótló anyagok ígenvbevetelere,
' A/a kevert liszt fajták és kukoncalisz- ■

• '■"'kenvér fovgalnmbahoza tail ára. A köz- I
^y/rvezetiiél bejelentett és még igény- j

* n vett. de már legközelebb elszáll it ás á-
“ gabomumenuyiségek teljesen ele-
"u<lők lesznek arra, hogy az ország egész 
szükségletét augusztus hó végéig kielégít­

ek Figyelemmel már most arra, hogy az
A termés kedvező időjárás folytán min- 
Y„ va ósziuüség szerint legalább két hét- 
(fl korábban fog rendelkezésünkre állam, 
ké'ségtelen, hogy említésre méltó készletet 
h kari tu ok meg az aratás utáni időre. Ami 
^dig a jövő évi szükségletet i leli, a részben 
j, j/en 'örvendetes, amit eddig tapasztal­
tunk. A vetések ez idő szerint álláséiból kö­
vetkeztetve, ha csak váratlan katasztrófák 
nem jönnek közbe, kitűnő termésre van ki­
látásunk és az osztrák területeken is re­
ményteljesek a várakozások. Az okkupalt 
területeken, gv északon, mint délen, hála a 
hadvezetőség ' előrelátó gondoskodásának, 
rendkívüli nagy területek vannak bevetve 
é< megmunkálva és a kilátások ezekben az 
országrészekben is igen kedvezőek. Német­
országban - talán felesleges is kiemelnünk 
— szintén minden területet bevetettek es 
reményteljesek az aratási kilátások. Min­
dent egybefoglalva, remélhetjük, hogy az 
aj aratás bőségesen fedezni fogja a közpon­
ti hatalmak szükségletét, sőt talán behoza­
talra is kevésbbé lesz szükség, mint eddig.

egész Fiume elismeri és akinek kedveltségé 
igazán vitán felül áll, csodálatos módon 
nem tud hatást kelteni nadrágszerepek 
heil Kukorivza Jancsi szerepe pedig egyál­
talában nincs reá szabva. Ennek az operett­
nek a zenéje sokat kíván u szereplőktől, a 
muzsika némely helyen egészen operaszerii. 
Azért a közönség szeretettel méltányolta 
Arany ussy N usi nehéz vállalkozását és sok 
meleg tapssal honorálta fáradozásait. Kál­
mán Manci játszotta lluska bájos szerepét, 
de sem énekével, sem játékával nem tudott 
benne érvényesülni. A szép énekszámokat 
Pásztor Ferike (francia király leány) és
Bretán Miklós (Bagó) hozta érvényre és a 
közönség hálás tapsokkal fogadta mindket­
tejük valóban elsőrangú énekét. A többi 
szereplők közül Kovácsi es Margit kitűnő 
gonosz mostohája, Somogyi jóízű francia 
királya és Faludy Károly széphaugu strá- 
zsamestere érdemel külön dicséretet. A kiál­
lítás és rendezés kifogástalan volt.

ját: keres/.tultürtiik a fővonalat Arsicro és 
Asiago között és ezáltal komolyan fenyeget­
jük a karinthiai határon és az Isonzónál ál­
ló olaszok hátsó összeköttetésvt. Ottenzi- 
vlink egyik főcéljaként elértük, hogy az, 
olaszokat megakadályoztuk altban, hogy az, 
Isonzóhoz nagy tartalékokat összevonván, 
ott nagyszabású oífenzivót kezdhessenek. 
Eddigi sikerein és gyorsaságunk a rettene­
té terepen példátlanok a hadi történelem­
ben. Operációink most meg fognak lassudni, 
mert csapatainknak pihenőre és erőgyűjtés­
re van szükségük és a nehéz, tüzérség elöre- 
vitelére is idő kell. Figyelembe veendő to­
vábbá az. is, hogy az, olasz, front tartalékok­
kal erősittetett meg. Tény az, senki sem szá­
mított a kivívott eredmények nagyságára, 
egész, sor erődítés elfoglalására, mintegy 
harmincezer fogolyra és liúromszáz ágyú el- 
zsűkmán y olására

— Gyilkosság a tanyán. Budapestről 
távi rat ózza tudósítónk: A hév esnie gyei Lfu- 
da.spusztán rémes emberirtás történt. Sza­
lai Mátyás földmives doronggal agyonver­
te ti ti okait ugat, Szaki y Máriát, megfojtotta 
ennek nyolc éves leánykáját és. azután fel­
akasztotta magát. Rettenetes cselekedeté­
nek oka ismeretlen.

— Görgei tábornokról megragadó szép 
verset irt halála napjára Ábrányi Emil ki­
tűnő költőnk a Jó Pajtás legújabb, május 
28-i'ki számába, a tábornok halála alkalmá­
ból. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeki apjának ugyané számába elbeszé­
lést irt Zsoldos László, Sebők Zsigmond foly 
tatja Dönnögő Dömötör kalandjait az olasz 
harctéren, Elek Ernő nagyapó újabb orosz 
mesét mond el, P. Ábrahám Ernő az úszó 
szigetről mesél, Gyula bácsi kedves mesét 
mond el, B. In dali Etelka folytatja regé­
nyét, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egé­
szítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó 
Pajtás-t a F r a nk 1 i n -1 ár sül a t adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket el- 
fogad és mutatvány szám okát küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egye- 
tem-utea 4.

Ma, hétfőn este a X an-e babája! 
cimü kitűnő bohózat kerül előadásra, me­
lyet a jóhumoru Gábor Andor alkalmazott 
magyar színre. A sikamlós tárgyit darab 
nenn leányoknak való. Takács Mariskának 
van benne pompás szerepe, aki egy nagy 
cokottot játszik. Ladányinak, 1* a hűli Kál­
mánnak, Somogyinak és Bérezinek van még 
jó szerepe a darabban. Holnap kedden Her- 
vé elévülhetetlen, örökszép operettjét, a 
__ i 1 i t adják és a közönségnek ismét alkal­
ma lesz Pásztor Ferikét hallani, aki a darab 
lármás nőiszerepét fogja kreálni. I aludy 
Károly énekli a tüzért és Somogyi öreg már 
ki ja sok derültséget fog kelteni.

AZ OROSZOK UJ OFFENZÍV ARA 
KÉSZÜLNEK.

ROMA, máj. 20. A félhivatalos Giornale 
d‘It alia bejelenti, hogy az oroszok offenzi- 
vája küszöbön áll.

Színház.

— János vitéz. Telt ház előtt került 
színre tegnap este Kacsóh Pongrác szép ze- 
^éjü és igazán izig-vérig magyar operettje, 
a dános vitéz. A közönség mindivégig ba­
rátságosan fogadta a darabot és sokat tap­
sit, noha a szereplők nem állottak felada­
tuk magaslatán. Aranyo^py Nusi, akinek va 
lóban kedves és értékes smbrett-tehetségét

Kiadótulajdonos; „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő).

Nyomni ott: Zustovich Elemér „Polinnia14 
nyomdájában.

,gw
BOLGÁR ELŐRENYOMULÁS 

A STRUMA VÖLGYÉBEN.

SZÓFIA, máj. 29. (Hivatalos jelentés).
A Struma völgyében operáló osztagaink elő­
nyomultak állásaikból és megszállották a 
Rupel-szoros déli kijáratát, valamint a Stru 
ma keleti és nyugati oldalán fekvő magas­
latokat.

A bolgár hadsereg átlépte
A GÖRÖG HATÁRT.

ROTTERDAM, máj. 29. A Reutér- 
ügynökség- jelenti Szalonikiből: Huszonöt- 
ezer bolgár átlépte a görög határt és meg­
szállta a Ruppel szorost, a szorost védő erő­
döt, a pályaudvart és a Strumán átvezető
hidat.

ROMANIA A KÖZPONTI HATALMAK
mellett.

ROTTERDAM, máj- 29. A Rusakoje 
Szlovo jelenti: Sok jel arra mutat, hogy 
Románia közeledik a központi hatalmakhoz. 
A kormány visszavonta a csapatokat a bol­
gár és bukovinai határ mentén és a bolgár 
csapatokat is visszavonták a román határ­
ról, ahonnan utóbbiakat a szalonikii frontra
vitték.

OLASZORSZÁG ELLENI OFFENZI- 
VANK PARATLAN SIKERE.

BUDAPEST, máj. 29. A sajtóbadiszái 
lásról jelentik: Offenzivánk elérte első cél-

Fenlce moiiszinhiz.
Ma: A fegycnc regénye

(Nordisk-film) 
és más darabok

I Diana sósborszesz $
a legerősebb házi szer úgy !>clsí»leg 
cukorra cseppenkéet, mint külsíiScjE 

>1 bcdörzsölésre. Hatása fájdalom­
csillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

fira 60 fillér.
r, Mindenütt kapható. Miodentitt kapható.

GD@88@IBGOS)G0GB8GO80CB@@

Irodai gyakornok
ki magyarul is beszél fizetéssel azonnal 

felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

B0BBDB0BBBGB83838SBBB

Catti György utóda
cs. és kit. udvari szállító

« GYÓGYSZERTÁRA <*»
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség. gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépilőszerck stb. slb.

Finom émagyarádi ás ewpelMigeti fehér

urasági borok
Fnuüti Arnold botteereeheéáaH * eenlwdU-
ktttőbea (Ponte France) levő IV. raktárba« 

kaphatók.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOilLO UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Bggg
eBtiís

Bizományi» és beraktározási 
vállalat

Rosenberg és Altberger
Elvállal minden félő ingó beraktározást, 

ingó t\s ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjHiányosabb árban 
és szu.id kiviteliben.

Iroda Via Hranehetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Kohó számla a Magv. ff-szá;

m i toló- ’én/.váltó Banknál.

Előfizetőink figyelmébe 1
Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóidvata-

ilüilmáj t,s 30.

oki. zongorát a ni tónő Via C;

emelet.
i'eerina 4., [y

Kérje *"
nnentve órákról, arany- és ezik, ■ ' 
ról, hangszerekről, fegyverekrór'“11'
-^•0 képei tartalmazó föárjegyzékeí

Első óragyár, Konrad Iá 
nos cs. és k. udv. szállító 
Brüx 1110 sz. (Csehországi

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb K 4 2n n 
rém. fém-óra K 4.80, svájci horconymüvói w-ZU8'i 
habon,-emlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra w 
ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K m-8/50' 
K 3.40, 3 évi jótállással, szállítás utánvétté/3rÍI? 
kazat nincs! Kicserélés megengedve vagy pé„V vissza!

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiök 105.

&
Eiumci első magyar rizshäntolö es 
rizskeményitögyár részv.- társaság.

FIUME.

lunklioz Kioldd utca (Via Clotilde) 4. szám 

I. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

I síé I I t @(SGa@GD8

Különlegesség
FÉNYKEMÉNY1TO

táblácskákban.

U D A I
szálloda és kávéház

FIUME, DEÁK-KORZÜ.
50 Nxolta

j Esténként elsőrendű szalonzene*
■ kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és élelek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

KÖNYVELÉS
magyar- német

í. Kvelezés
mindenféle

IRODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutár 
vagy esti órákra egy elsőrendű mm 
kaerö. Hadbavonult tisztviselők helye 
tesitésére kiválóan alkalmas. Cint 
kiadóhivatalban.

Régebbi évfolyamokból fenmarad)

ujság-makulatma
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

VÉDJEGY.
vegyi tisztaságéba gyár kezeskedik

rr*nr fii tői legelegánsabbak 
o upvi És a legjobbak

RICHTER FERENC sl|sssz3iiester Flume Corsa 37, 
Hbbuziä Rdchsfrasse 39.

a háború miatt a vevőktől Olcsó edényárusitás!
visszavett Cflycs bntorda- Mindennemű üveg és porcellán- 
rabok valamint B] bnlorok áruk lámPák- villanylámpák, kép-

m keretek *
olcsó áron kaphatók. Tükrök b Bútorok

HERSKOV1TS S. szakszerű elcsomagolását
f olcsó árakon elvállalja:butorraktárs KORNIC3EAI ti. Fiume

B . . „ . . . Via del Porto 1. (Telet. 13-16) a
rlURIB) rSriDI u- UIC3 4-6. Nagyvásárcsarnok mellett.

VIS tápélesztőt egyék!
Ezen ervtápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 fc$rr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

A Fiumei KteMelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
:- legelőnyösebben kamatoztat.


